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Voorstel voor de Raad  
 
 
Datum raadsvergadering : 30 oktober 2023 
Agendapuntnummer :  
Besluitnummer :  
Portefeuillehouder :  
 
 
Aan de gemeenteraad 
 
Onderwerp: 
Zesde wijziging verordening Maatschappelijke Ondersteuning De Wolden 2017 
 
Samenvatting: 
Voorgesteld wordt om de Wmo verordening aan te passen in lijn met de ontwikkelingen 
vanuit de Rijksoverheid. Dit betreft in deze de bepaling van de maximale hoogte van 
de bijdrage in de kosten voor één of meerdere maatwerkvoorzieningen en/of pgb. 
 
 
Fase van besluitvorming:  
Vaststelling besluit. 
 
Ontwerpbesluit:  
Vast te stellen de zesde wijziging van de Verordening maatschappelijke ondersteuning 
De Wolden 2017: 
 
 
Inleiding en aanleiding: 
 
De wijziging komt voort uit de wijziging van de bijdrage Wmo zoals landelijk geregeld 
en besloten. In de verordening maatschappelijke ondersteuning 2017 is in artikel 12a 
lid 2 op dit moment een bedrag opgenomen. De €19 per maand die staat vermeld past 
per 1 januari 2024 niet meer bij het wettelijke tarief bijdrage Wmo. Door de 
aanpassing van de verordening beweegt onze verordening mee met de ontwikkelingen 
van de wettelijke bijdrage. 
 
 
Problemen of vraagstukken: 
- 
 
Ontwerpbesluit: toelichting en argumentatie: 
De bijdrage Wmo is het maandelijkse tarief dat inwoners betalen wanneer zij gebruik 
maken van ondersteuning uit de Wmo. Dit is één tarief dat landelijk wordt vastgesteld. 
Per 1 januari 2024 wordt de bijdrage aangepast. Het tarief voor 2024 is vastgesteld op 
€20,60 per maand.  
In de huidige verordening is er in artikel 12a het “oude” bedrag van €19 opgenomen. 
Door de verordening te wijzigen maken we het mogelijk dat er vanaf 1 januari 2024 
gewerkt kan worden met het landelijke tarief van €20,60. 
Er zijn voorbereidingen om de eigen bijdrage inkomensafhankelijk te maken. Het is 
onduidelijk wanneer dit concreet wordt en of een nieuwe regering deze plannen 
overneemt. De huidige verhoging betreft dan ook alleen een indexatie. 
 
 
Alternatief beleid: 
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Gemeenten kunnen een lager tarief hanteren dan de wettelijke bijdrage Wmo. Het is 
mogelijk om vanuit gemeentelijke beleidsruimte een lager tarief te hanteren dan het 
wettelijk vastgestelde bijdrage Wmo. Een hoger tarief is niet toegestaan.  
Gezien de ruimte die we binnen de Wmo hebben om maatwerk toe te passen is het 
advies om in de basis niet af te wijken van de landelijke lijn en tarief voor het gebruik 
van ondersteuningsproducten uit de Wmo. Wanneer blijkt dat de maandelijkse bijdrage 
voor een inwoner te hoog is, dan kan op individueel niveau gezocht worden naar een 
oplossing. 
 
 
Financiële effecten: 
Op basis van de werkelijke inkomsten eigen bijdrage Wmo tot oktober 2023, is de 
verwachting dat de inkomsten in 2024 € 15.000 hoger zullen zijn.  
Hiermee is geen rekening gehouden in de begroting 2024. We zullen dit verwerken in 
de berap I 2024 en de kadernota 2025. 
 
Personele effecten:  
- 
 
Juridische effecten: 
- 
 
Participatie- en communicatieparagraaf: 
(in te vullen aan de hand van de menukaart) 
De wijziging is besproken met de Adviesraad sociaal domein. Omdat het een technische 
wijziging betreft, is geen advies gevraagd over deze wijziging. 
 
Communicatie inwoners 
Inwoners die gebruik maken van ondersteuning van de Wmo krijgen via het CAK 
informatie over de wijziging van het abonnementstarief Wmo per 1 januari 2024. 
Daarnaast worden inwoners vanuit de vakafdeling van de gemeente ook geïnformeerd 
over de wijziging van het abonnementstarief per 1 januari 2024.   
 
Fatale termijnen: 
Om de gewijzigde bijdrage te kunnen innen dient besluitvorming voor 1 januari 2024 
plaats te vinden. 
 
Aanpak en uitvoering: 
De inning van de bijdrage Wmo wordt uitgevoerd door het CAK. 
 
Bijlagen: 

- Conceptbesluit zesde wijziging verordening Maatschappelijke Ondersteuning De 
Wolden 2017 
 

 
Zuidwolde, Klik hier om de datum in te voeren 
Burgemeester en wethouders van De Wolden, 
 
 
 
Roelof Pieter Koning    Inge C.J. Nieuwenhuizen 
Gemeentesecretaris    Burgemeester 
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